
Název projektu  

Výzkum a vývoj simulačních prostředků pro výcvik součinnosti aktérů krizového řízení 

u subjektů kritické infrastruktury (SIMEX). 

 

Anotace projektu (hlavního cíle řešení) 

Cílem řešení projektu je zkoumání interoperability procesů societální bezpečnosti, 

kontinuálního krizového plánování a reakce na krize prvků kritické infrastruktury. Zejména se 

bude jednat o výzkum a experimentální vývoj procesů na kritických rozhraních mezi složkami 

IZS a subjekty energetické kritické infrastruktury (EKI) i jim nadřízených ministerstev 

a jiných ústředních správních úřadů. Na základě zjištěných a ověřených poznatků budou 

navržena a vyvinuta zařízení a jejich technologie, zajišťující organizační a technická opatření, 

pro realizaci typových činností a postupů při součinnosti všech relevantních složek IZS 

s příslušnými subjekty zejména energetické kritické infrastruktury, určené ke zvládnutí 

krizové situace a odstranění jejích následků.  

Projekt SIMEX bude konkrétně zaměřen na modelování, simulace, cvičení a trénink 

připravenosti, součinnosti, operability a interoperability krizových velitelů a štábů 

i bezpečnostních rad a styčných bezpečnostních zaměstnanců, vše na různých úrovních řízení 

od ústředních, přes krajské orgány a obce s rozšířenou působností, složky IZS až po dotčené 

organizace a právnické nebo podnikající fyzické osoby a samozřejmě prvky a subjekty 

zejména energetické kritické infrastruktury.  

Budou navrženy, vyvinuty a testovány vhodné výcvikové komunikační a informatické 

prostředky založené na moderních simulačních technologiích. Ty budou využity ke zvýšení 

úrovně připravenosti a kontinuity, i schopnosti efektivní komunikace, operability, 

interoperability, koordinace, kooperace, kontroly, velení a řízení procesů a systémů všech 

aktérů i účastníků krizového managementu EKI. Jedním ze základních kritérií úspěšného 

zvládnutí krizové situace bude omezení negativních následků živelných pohrom i jejich 

předcházení, včetně jejich vlivu na ochranu a tvorbu životního prostředí i ochranu zdraví 

a bezpečnost práce všech aktérů a účastníků. 

 

Hlavní řešitel a spoluřešitelé 

Hlavní příjemce VR Group, a. s., řešitel: Ing. David Řezáč Ph.D.;  

Další uchazeč projektu: Ministerstvo obrany – Fakulta vojenského leadershipu – Katedra 

krizového řízení, odpovědný řešitel za UO: prof. Ing. Jiří Urbánek CSc. (tel. 973442578), 

řešitelský tým: Ing. Alena Oulehlová, Ph.D., Ing. Josef Navrátil, CSc., Ing. Jiří Barta, mjr. 

Ing. et Ing. Hana Malachová, Ph.D. 

 

Období realizace  

011/2014 - 12/2017 

 

Výsledky projektu  
Simulační software pro společný výcvik složek IZS a subjektů kritické Infrastruktury. 

Funkční vzorek - výcvikové řešení pro společný výcvik složek kritické infrastruktury. 

 


